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1. Πολυπλέκτης 2x1
Να σχεδιάσετε και να υλοποιήσετε το κύκλωμα ενός Πολυπλέκτη 2x1 που έχει δύο εισόδους I0 και I1, μία επιλογή S και μία έξοδο Y.
Να συμπληρώσετε τον πίνακα λειτουργίας.
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2. Συνδυαστικό κύκλωμα με Πολυπλέκτη 2x1
Να χρησιμοποιήσετε τον Πολυπλέκτη 2x1 να υλοποιήσετε τη συνάρτηση δύο μεταβλητών

F(A,B)=Σ(1,2)

Να χρησιμοποιήσετε τη μεταβλητή B ως επιλογή του Πολυπλέκτη. 

Να συμπληρώσετε  τον πίνακα υλοποίησης του Πολυπλέκτη.
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3. Δομή διακλάδωσης if-then-else
Να υλοποιήσετε την δομή διακλάδωσης if S=0 then F=xy else F=x+y
χρησιμοποιώντας έναν Πολυπλέκτη 2x1.

4. Πολυπλέκτης 4x1
Να σχεδιάσετε και να υλοποιήσετε το κύκλωμα ενός Πολυπλέκτη 4x1 που έχει τέσσερις εισόδους I0, I1, I2 και I3, δύο επιλογές S1 και S0 και μία έξοδο Y.

Να συμπληρώσετε τον πίνακα λειτουργίας.
	S1
	S0
	Y

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


5. Συνδυαστικό κύκλωμα με Πολυπλέκτη 4x1
Χρησιμοποιώντας τον Πολυπλέκτη 4x1 να υλοποιήσετε τη συνάρτηση τριών μεταβλητών

F(A,B,C)=Σ(0,2,4,5)

α) Να χρησιμοποιήσετε τις μεταβλητές B και C ως επιλογές του Πολυπλέκτη. 

β) Να χρησιμοποιήσετε τις μεταβλητές A και B ως επιλογές του Πολυπλέκτη. 

Να συμπληρώσετε τους πίνακες υλοποίησης των Πολυπλεκτών.
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6. Πολυπλέκτης 8x1
Να υλοποιήσετε έναν Πολυπλέκτη 8x1 χρησιμοποιώντας το ολοκληρωμένο κύκλωμα 74151.

7. Πύλη πολλαπλών εισόδων με Πολυπλέκτη
Χρησιμοποιώντας το ολοκληρωμένο κύκλωμα 74151 να υλοποιήσετε μία πύλη NOR τριών εισόδων εφαρμόζοντας την τεχνική υλοποίησης πύλης πολλαπλών εισόδων με Πολυπλέκτη.

8. Δομή διακλάδωσης case
Χρησιμοποιώντας το ολοκληρωμένο κύκλωμα 74151 να υλοποιήσετε την παρακάτω δομή διακλάδωσης case
case S=0 F=x’

        S=1 F=y’

        S=2 F=xy

        S=3 F=x+y

        S=4 F=(xy)’

        S=5 F=(x+y)’

        S=6 F=(x(y)

        S=7 F=x(y

Να επιλέξετε τα κατάλληλα ολοκληρωμένα κυκλώματα για την υλοποίηση των πυλών.

9. Ισόπαλη ψηφοφορία
Ένα συνδυαστικό κύκλωμα έχει τέσσερις εισόδους A, B, C και D που αντιστοιχούν στις ψήφους των 4 μετόχων μίας εταιρείας και μία έξοδο Y που αναγνωρίζει αν το αποτέλεσμα μίας ψηφοφορίας των μετόχων είναι ισόπαλο.
Να σχεδιάσετε το κύκλωμα με Πολυπλέκτη 8x1.

10. Κύκλωμα Ψηφοφορίας
Σε μία εταιρεία υπάρχουν τρεις μέτοχοι x, y και z και ο καθένας έχει τις ακόλουθες ψήφους: ο μέτοχος x έχει 1 ψήφο, ο μέτοχος y έχει 2 ψήφους και ο μέτοχος z έχει 3 ψήφους. Να σχεδιάσετε ένα συνδυαστικό κύκλωμα που υπολογίζει το σύνολο των ψήφων ΝΑΙ σε μία ψηφοφορία. Το κύκλωμα έχει τρεις εισόδους x, y και z. Η κάθε είσοδος είναι “0” που αντιστοιχεί σε ψήφο ΝΑΙ ή “1” που αντιστοιχεί σε ψήφο ΟΧΙ. Το κύκλωμα έχει τρεις εξόδους C, B και A που αποτελούν την δυαδική αναπαράσταση του συνόλου των ψήφων ΝΑΙ. Να συμπληρώσετε τον πίνακα αληθείας του κυκλώματος:
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Να σχεδιάσετε το κύκλωμα χρησιμοποιώντας τρεις Πολυπλέκτες 8x1.
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